

中原时评



坚持绿色发展,建设美丽中国

——三论学习贯彻党的十八届五中全会精神

□新华社评论员

“小康全面不全面,生态环境质量是关键。”面对生态破坏严重、生态灾害频繁、生态压力巨大等突出问题,如何补齐生态短板,是奋力夺取全面建成小康社会决胜阶段伟大胜利必须攻克的难关,亦是建设美丽中国、实现中华民族伟大复兴永续发展需要解答好的重大课题。

党的十八届五中全会提出的绿色发展理念,立足平衡发展需求和资源环境有限供给之间的矛盾,着力解决当前生态环境保护的突出问题,把绿色发展作为“十三五”乃至今后更长时期必须坚持的重要发展理念,充分体现党中央对中国特色社会主义事业五位一体总布局的深刻把握,体现了我们党对人民福祉、民族未来的责任担当,对文明发展进步的深邃思考,必将为如期全面建成小康社会,推进美丽中国建设以及为全球生态安全作出新贡献提供科学理念指导和有力政策支撑。

对待生态文明建设的基本态度和理念决定发展的理念,更制约发展的质量与前景。也正是基于对这一历史规律的认识和把握,坚持绿色发展是实现全面小康和可持续发展的必然选择,也是通往人与自然和谐境界的必由之路。只有从本质上深刻理解、在全局中准确把握绿色发展理念的丰富内涵和具体要求,才能把绿色发展理念变成积极主动的作为,开创生态文明建设新局面。

五中全会提出,“坚持绿色发展,必须坚持节约资源和保护环境的基本国策,坚持可持续发展,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,加快建设资源节约型、环境友好型社会,形成人与自然和谐发展现代化建设新格局”。绿色发展理念以问题为导向,从基本国情出发,切中制约发展的突出问题,给破解促进发展和保护生态环境的世界性难题提供了值得期待的中国方案。

绿色发展,彰显历史担当,也蕴含治理智慧。“我国生态环境矛盾有一个历史积累过程,不是一天变坏的,但不能在我们手里变得越来越坏,共产党人应该有这样的胸怀和意志。”习近平总书记掷地有声的话语,宣示了决心,更担起了责任。“十二五”特别是党的十八大以来,从加快建立系统完整的生态文明制度体系,用严格的法律制度保护生态环境,再到五中全会提出用绿色发展理念指导未来发展,我们党对生态文明建设的认识不断深化,生态文明建设各项决策部署相继落地、有序推进。按照五中全会部署,遵循绿色发展理念,在

促进人与自然和谐共生,加快建设主体功能区,推动低碳循环发展,全面节约和高效利用资源,加大环境治理力度,筑牢生态安全屏障等6个方面加大工作力度,花大气力、下真功夫狠抓落实,构建科学合理的发展格局,建立绿色低碳的产业体系,形成勤俭节约的社会风尚,实行垂直管理的严格制度,把生态文明建设融入经济、政治、文化、社会建设的各方面和全过程,就一定形成五位一体协同推进的合力,推动生态文明建设取得更多成果和更大进展,让中华大地青山常在、绿水长流、蓝天永驻。

“让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”。习近平总书记深情描绘的美丽中国,激发亿万人民对美好未来的向往,凝聚建设美好家园的同心众力。从“既要金山银山,也要绿水青山”的认识进步,到“绿水青山就是金山银山”的观念转变,我们正在经历的,是一个国家向着全面小康的绿色进军,一个民族为了永续发展的坚定抉择。我们期待,沐浴在生态良好、环境优美的阳光下,明天的全面小康生活一定更美好。

鲁奖评选争议 不只是个人的名誉侵权案

11月4日上午,诗人柳忠秧诉湖北作协主席、作家方方名誉侵权案一审判决有了结果。广州市越秀区法院认为方方提供的证据不足以证明柳忠秧“把所有评委搞定”,判决方方立即删除侵害柳忠秧名誉权的两条微博及评论、转发文字,在其新浪微博上刊登道歉声明,并向柳忠秧支付精神抚慰金2000元。(11月5日《东方早报》)

法官只能以“证据不足”推论作家方方微博言论名誉侵权的成立,但判决并不意味着柳忠秧作品获奖的公正。因为鲁奖虽然是文学奖,但其奖金来自公帑,评选更是一种国家行为。方方对柳忠秧的质疑,可以说是对国家大奖评选的一次公开举报。回应这种质疑,考验鲁奖监督机制,需要相关部门启动调查,厘清事实真相,而不是说要靠公民个人搜集证据,替代相关方面完成整个调查。

从这个意义上说,鲁奖评选更应该从近年来的舆论风波中汲取改革动力。比如向前不久颁奖给刘慈欣的雨果科幻文学奖学习,改革票选作品机制,扩宽评委来源。通过吸收其他文学奖项评选机制之中的先进之处,筑牢鲁奖评选的公信大坝。 □晚报评论员 杨兴东

通知:中国扶贫肝病救助启动
乙肝/丙肝/肝硬化患者
可申请1万元医疗救助
中国医疗救助网:www.zgyljz.org
申请电话:0371-89911120、4006644999

海南温泉房
888元/人三天两夜看房游
北纬18度温暖度假区,年均温度22.7℃,90岁以上的老人已经达到1.87万人。2000m²四季温泉游泳池,海南岛生态核心功能区。
18.6万/套起 70年产权
不限购、可按揭
电话:0371-55698000 55626111
地址:东明路东汇大厦 C705

壹佰圆 壹佰圆
香之源融合餐厅
100元现金券
(凭此报纸可抵100元现金使用)
以传统老火锅、烤鱼、涮锅、鱼火锅、西式饮品等为主打的健康融合餐厅。国贸360郑州总店:花园路红专路东50米路南 55656770

主办: 郑州电视台 全程质量监督

2015郑州第2届国际皮草博览会

2015年11月7日
盛大开幕

5000m²超大规模 FASHION
100% 工厂直销时尚皮草千款万件!

皮草**1-1.2折**封顶
双面呢
羊绒大衣**1.8折** **全场**

知名主持人:海军、杨喆
帮您砍价

联系电话 / **66282268**

地址

百盛购物广场负一层
(东太康路与人民路交叉口)